НОД по познавательному развитию детей «Япония – страна восходящего солнца»
Задачи:
Образовательные задачи:
·    продолжать учить детей работать с картой, дать детям знания о географическом положении Японии;
· Познакомить с бытом и традициями жителей Японии.
Воспитательные задачи:
• Создать условия для формирования познавательного интереса, любознательности;
• Воспитывать толерантное отношение к представителям другим национальностей.
Развивающие задачи:
·  развивать кругозор детей;
· Создавать условия для развития внимания, мышления, памяти;
· Создавать предпосылки для развития творческих способностей.
Ход НОД:
Дети стоят в кругу.

Слайд 1.
Педагог:

Здравствуйте, ребята! Скажите, как называется страна, в которой мы живём? 
(Педагог читает стихотворение о России).

А сегодня в наш детский сад пришло письмо и посылка из Японии от 

девочки с красивым и необычным именем Акина.
(Дети садятся на ковёр.)

Педагог читает письмо:

Охаё, дорогие ребята из детского сада «Светлячок»! 

Слайд 2.
Пишет вам девочка Акина (моё имя означает – «весенний цветок»). Я живу в стране, которая находится на востоке, там где встаёт солнышко, и поэтому мою страну называют «страна восходящего солнца». 

Ребята, а вы слышали о такой стране?

Ещё мою Родину называют – Япония.

Слайд 3.
Дети с воспитателем ищут Японию на карте и сравнивают по размеру с Россией.
Педагог:
Япония располагается на четырёх островах.
А что такое остров? (Ответы детей)

Японию омывают Тихий океан и Восточно-китайское море.
Слайд 4.

Как и у всех других стран у Японии есть своя столица.

(Уточнить, что такое столица).

Это большой и красивый город – Токио.
Слайд 5.
Я знаю, что вы умные и сообразительные ребята. Если вы внимательно читали моё письмо, то обязательно догадаетесь какой из этих флагов принадлежит моей стране Японии.
 (Дети выбирают из четырёх флагов, ответ обосновывают).
Слайд 6.

Ещё Японию называют горной страной. Как вы думаете, почему?

Слайд 7.
Футзияма – так называется самая высокая гора в Японии.

Слайд 8. 
В Японии есть не только горы, но и вулканы – это горные вершины, которые извергают лаву.
Ребята, а как называют народ, который живёт в Японии?(Дети отвечают).
Авы когда-нибудь видели настоящих японцев?
Слайд 9.
Чем они похожи на нас по внешности? Чем отличаются? (Дети рассуждают).

Почему у японцев такой разрез глаз? (Если дети затрудняются, то воспитатель подводит к выводу, что это от  яркого солнца и морского ветра).
(Из посылки достаём веточку сакуры).

Слайд10.
Самым красивым деревом в Японии считается сакура -  вишня.
Слайд11.

Японцы могут часами любоваться на цветущую сакуру.
Слайд12.

 Но в больших городах мало места для садов и японцы научились выращивать карликовые сады – бансай, где сосна, вишня и слива в высоту не больше 30 сантметров. Эти сады располагаются на балконах, крышах или в специальных комнатах.
Ребята, а как вы думаете, на каком языке разговаривают в Японии?
(Дети отвечают).

Физминутка.

Слайд13.

А пишут в Японии при помощи иероглифов.

Слайд14.

Попробуйте написать слово ЗДОРОВЬЕ.

Японские дети, чтобы научиться так писать складывают различные фигурки из бумаги. Это древнее искусство в Японии называется – оригами.

(Дети по образцу складывают любую фигурку).

Слайд15.

А ещё мы с детства учимся есть палочками.
Любимое блюдо японцев – суши.
 (Дети объясняют из чего готовят это блюдо, почему оно пользуется популярностью, если затрудняются помогает педагог).
Педагог предлагает детям покрепиться вкусным мармеладом, но взять его с тарелки и положить в рот нужно при помощи палочек.
У нас в Японии, как и в России, бывает и жаркое лето и зима со снегом.

Ребята, а как вы думаете, какой любимый праздник у японских детей?

Вы правы! 

Слайд 16, 17, 18.
 Мы очень любим Новый год! Перед праздником в домах наводят порядок. Все родственникам и знакомым посылают поздравительные открытки.
(Рассказ о традициях встречи Нового года в Японии)
Педагог проводит детскую японскую игру (подобно игре «Колдун»).
Слайд 19.
А это наша японская игрушка кокэси – добродушный лесной мудрец Фукурума. А теперь попробуйте собрать картинки из конвертов.
Ребята, что у вас получилось? (матрёшка). 
Оказывается, русский художник Малютин увидел игрушку, когда путешествовал по Японии и у него родился образ русской матрёшки.
Слайд 20, 21, 22.
Ребята, вам передаёт привет одна моя подружка. Узнали её?
Кити придумал японский владелец фабрики игрушек. Теперь  это уже не просто игрушка, а настоящий бренд.  Про Кити снято много мультфильмов, её изображение можно встретить на многих вещах. Вспомните, а может и вас на чём-то есть Кити?
(Дети отвечают).

Ну, вот и всё! Нам пора прощаться!    
Педагог:
Ребята, чтобы нам не забыть всё, что мы узнали о Японии, давайте вместе соберём цветок сакуры, на лепестках которого нарисованы подсказки.
(Дети по очереди берут лепестки, прикрепляют к цветку и по подсказке рассказывают о том, что узнали о Японии.)

На следующем занятии дети пишут письмо японской девочке и рассказывают о России.

